

IZHAJA VSAKI DAN

... se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih ...

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko. V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA ... vsa leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; ...

BRZOJAVNE VESTI.

Potovanje ruskega cara v Italijo.

PETROGRAD 10. Čuje se, da odpotuje car v Italijo dne 19. t. m. preko Odese, Aleksandrija, Poznanja in Monakova.

Boji med Mavri in Španci v Severni Afriki. Položaj kabilov nevzdržljiv?

MELILA 10. Glavarji skabilskih rodov so poslali v španski tabor parlamentarja, ki je prinesel dar za generala Marinu.

Nesreča z avtomobilom.

VARŠAVA 10. Ko se je danes vozil gubernernjev pomočnik Utgov na sprehod, je eksplodirala posoda z bencinom pri avtomobilu.

Viharji v deželnem zboru Kranjskem.

Radi tudi našim čitateljem že znanega vprašanja razveljavljenja dveh mandatov narodno-napredne stranke je prišlo v deželnem zboru kranjskem minole sobote do silnih izbruhov strankarskega nasprotstva.

Narodno-napredni poslanci so uročili več nujnih pradlogov, ki jih pa deželni glavar ni hotel vsprejeti, češ, da poslovnik ne predvidja tega.

Žalostno je sicer, ali pripoznati treba: vredni smo usode, ki nam jo določajo — tujci!! Saj niso neumni, da bi nam ne.

Madžari v Slavoniji.

»Budapesti Hirlap« piše v eni zadnjih številok o bodočnosti Madjarov v Slavoniji sledeče za Hrvate žalostne besede: »Madjarska javnost ni ne sluti, kolike važnosti in vrednosti so za našo boljo bodočnost naše madjarske kolonije v Hrvatski, izlasti v Slavoniji.

niji veliko število Madjarov, ki so pa izginili v turških vojnah. V štiridesetih letih minolega stoletja je našel nas Fennycs štiri madjarska mesta v Slavoniji.

V 161 občini živi povprečno več nego 100, v 160 rad 500, a v 40 občinah več nego 1000 Madjarov v vsaki pojedini občini.

Volitve v kmetskih občinah na Goriškem.

Dr. Gregorin izvoljen; za drugi kraški mandat ožja volitev med dvema klerikalnima v goriški okolici in v hribovskih zmagali klerikalci.

Pri večrajših volitvah v kmetskih občinah na goriškem je izvoljen na Krasu dr. Gregorin, v hribovskih dr. Gregorič in Kosmač, a v goriški okolici brčkone Berbuč, Marinič in Zega.

Iz goriške okolice nam še manjkajo poročila iz 13 občin. Po dosedaj znanih rezultatih je dobil dr. Gregorin 531 glasov, Štrekelj 275, Abram 303, Stepančič 442 in Zlobec 415 glasov.

V hribovskih občinah je izvoljena klerikalna kandidata z okoli 200 glasov večine. V furlanskih kmetskih občinah so dobili Locatelli 390, Meizlik 370, Gasser 356 (klerikalci), Blasig 317, Pettarin 333 in Nigris 323 (liberalci).

Tolminki okraj.

Table with 4 columns: Name, Votes, etc. for Tolminki okraj.

Razun tega hrvatski element vse čim bolj propada. Leta 1880 je znašalo hrvatsko prebivalstvo 44%, leta 1900 samo še 39,7 odstotkov.

Sežanski okraj.

Table with 6 columns: Candidate, Dr. Gregorin, Štrekelj, Abram, Stefanič, Zlobec for Sežanski okraj.

Goriški okraj.

Table with 6 columns: Candidate, O. Ijubek, Klančič, Medveček, Krizman, Babuč, Marinič, Zega for Goriški okraj.

besedo izraziti njene posamične detajle, mi izginja vsa figura izpred očí, razblinja se v eterju...

Ona je tiha, sentimentalna pesem, plakajoča za izgubljeno mladostjo, za izgubljeno srečo... tiha pesem igrana na gosli in slišana v jeseni od daleč...

Tiha sanja je ona, ki se kaže v vedno novih formah, kakor beli nedolžni oblaki na nebu v lepih spomladanskih popoldnevih...

Ona je Bethovenova sonata, ki razburja, napolnjuje dušo z neizpolnjenimi željami, z burno strastjo, z brezmejnimi, neodoljivim hrepenenjem in doni... doni v večni umerjenosti, v bajnem ritmu, ki zavija vsak akord sproti v prijetno pozabljeno...

Ona je morje v tužnih luninih nočeh, ko buči tam v neizmerni dalji, kakor skrivnostno jokanje neznanih bitij...

Ona je peneči šampanjec v tankih, vitkih čašah in zvenketanje istih v razkošno razsvetljenih, z zlatom in diamanti okičenih dvoranah...

Ona je roža z družega sveta, ki s svojim vonjem napaja vso prostornost in omamlja vsa bitja v njem...

Ah Elza, kaj vse si še ti!? — — —

Ti si strup, s katerim sem se otroval prvo minuto, ko so te ozrle moje oči; strup, s katerim se je otrovalo moje srce — moja duša, da sedaj plaka bolno po Tebi...

Elza, ti si labirint, ki sem zašel vanj in ne morem najti izhoda nikjer; labirint, po katerem tavam pijan tvoje sladkogrenke ljubezni...

Dolgo je že od tega...

Od daleč že slutim, kako se bliža ono čudno, ono neizrazljivo, z mehko sentimentalnostjo prepreženo čustvo brez definicije, — nekak odjek jesenske melanholije...

Čutim, kako prihaja, kako se približuje od daleč, tam od onih temnih nerazumljivo šumečih bukovih šum; čutim, kako se krade tihih, plahih kovalcov, kako se naseljuje polagoma v dušo, trepetajočo pričakovanja, — čutim kako jo preplavlja z lepimi in nelepimi spomini...

Tako se dogaja vsako jesen. — Ko začenja porumenevati drevje, ko odpada list za listom utrujen na tla, tedaj zašumeva v zraku nekaj dotlej nepozna-

Table with 6 columns: Candidate, Votes, etc. for various districts.

7. oktober 1909.

Kaj naj pomenja ta naslov? Tega dne praznujemo tridesetletnico zveze z Nemčijo. Tega leta se je sklenila zveza med našo monarhijo in mlado državo, ki je leta 1870 tako odločno stopila na svetovno pozornico.

Preglejmo nekoliko, kaj smo pridobili, oziroma izgubili v teh letih! Od Nemčije nimamo ničesar, a ona od nas mnogo. Ravno od te zveze si je silno opomogla. Naslanjajoč se na nas in na mlado sovrstnico zjedinjeno Italijo se je okrepila tako, da je dandanes nevarna tekmovalka močnemu Albjonu.

Nemška industrija je prva rivalinja svoji posetrini okraj morja. V nekaterih panogah jej je odvzela prvenstvo, tako n. pr. v vojni tehniki. Krupova tovarna orožja in oklopov je prva na svetu. Njeni topovi in njeni oklopi najboljši.

nega: neka čudna boleost; neko utrjeno hrepenenje se poraja in napolnjuje vse ozračje in objemlje vsa telesa, kakor bi jih hotelo uspavati...

Toda tedaj šele se vzbuja v duši življenje, tedaj se poraja iznova začasno uspavano hrepenenje in si zaželja sveta brez mej in življenja brez konca... Tedaj se predramlja v človeku ono veliko hrepenenje, ki je cilj življenja in brez katerega bi življenje ne bilo — življenje...

Predramilo se je tudi v meni in skorpeč se oziram tja v sinjino, oziram se v naravo, ki umira pred mojimi očmi... Vsa otožna je pokrajina... Počasi se preoblačuje v svoja žolta krila in vzdihuje in podrhteva, da bo slednjič zadremala v dolgo... dolgo spanje...

Zdi se mi Elza, kakor da zveni v zraku ona pesem, ki sem jo slišal bogvekje in bogvekedaj; in spominjam se Tebe, Elza, in domišljam se onih lepih večerov in onih sladkih hipov... In glej, Elza, velika, velika žalost, objemlje mojo dušo; zakaj zdi se mi, kakor bi donelo v zraku nekaj tako neprijetnega, tako bridkega...

„Nikoli, nikoli več ne bom užival teh slasti!“ — vzdihujem jaz in vsa narava... Ah, Elza! — — —

PODLISTEK

Valo Bratina:

Listi iz dnevnika.

Včasih, kar nenadoma, čisto nepričakovano mi zadoneva v ušesih pesem, ki sem jo slišal bogvekje in bogvekedaj...

Čisto natanko slišim njeno vibriranje v zraku... In če bi nekdo sel h klavirju in bi jo zaigral, bi jo gotovo spoznal jaz v istem hipu; tako intenzivno mi je v spominu.

Kakor hitro pa me prijemlja želja, da bi jo zapel sam, se razblinja in razgublja, kakor mavrica, ko je posijalo solnce, — ali kakor se razblinja kolobar v zelenem, globokem tolmonu... Brez sledi v neznan prostor, kakor lepa misel...

Tako je tudi z Elzo: natanko vidim pred seboj njene čudesne oči, nje bel, marmornati obraz, obdani s temnimi, valovitimi lasmi; natanko vidim vso njeno sanjavo postavbo, a niti ene črte ne bi mogel opisati... Kakor hitro skušam z

Ladije Severonemškega »Lloyda« in »Hamburg-Amerika-Linie« su največje in najkomfortnejše vsega sveta. Celo v hitrosti je zaostajala Cunard-Linie za temi kolosi. Se-le turbine so pripomogle Angliji do rekorda s parnikoma »Lusitania« in »Mauretania«.

Seveda ni tudi v tej državi božjega strahu in morale vse v redu.

Tudi tu se pojavljajo gibanja, ki ntegnejo v doglednem času nevarno razjedati in potresati silno Bismarckovo stavbo.

Predno omenim te pojave, na vedem še par statističnih podatkov.

Pred par leti je bilo v Nemški 2% analfabetov, v Italiji v istem času 52%, na Portugalskem 67%, na Španskem 80%. Le Dansko in Švica sta bili pren Germanijo, prva z 0,49%, druga z 0,5%, Francija, domovina napredka in omike, pa 9,5%, Anglija 3,45%.

Po vsej Nemčiji mrgoli strokovnih šol; ljudsko šolstvo je tudi na višku modernosti. Kaj pa pri nas?

Leta 1881 je Nemčija izdelala 897.000 ton jekla, l. 1899 že 6,317.000 ton, ter je tako prekosila svoja dva rivala, edina severoameriška Unija ga je izdelala — 8,970.000 ton. Do tega napredka so pripomogle ravno imenovane strukovne šole (Nemci jih nazivljejo »Fachschulen«), v katerih je pouk popolnoma praktičen.

Mnogokrat se dogaja, da se ne morejo mladeniči in mladenke poročiti, ker nimajo dokazov, da so resnično hodili v šestletno ponavljajno šolo. Pri nas seveda ni treba omike.

Radič pravi v svojem delu »Savremena Evropa« str. 310: Nemec proučuje najprej tržišče v vseh podrobnostih, potem pa izdeluje blago po nabranih izkušnjah, odgovarjajoče potrebam proučenih odnosajev in ljudstev.

Leta 1899 je iznašala vnanja trgovina Anglije 13.988 milijonov, nemška, 0.690 milijonov, francoska 6.574 milijonov mark. To je napredek.

Vsa zemeljska krogla je tržišče za moderno Nemčijo, ki se je vsa pretvorila v velikansko orožarnico, v ogromno tovarno v svetovni bazar obnem, — vsklila imenovani pisec str. 350.

Po mnenju strokovnjakov ni ta nagli razvoj nič trajnega: kakor naglo je zasijala zveza nemške moči, tako naglo obledi zopet, ker je podobna meteorju. Naj si bo tako ali tako: Nemčija je dandanes velesila, kateri mora naša država hlapčevati. Groboko temu nenadnemu razvoju, tej nenadni veličini utegne postati socializem, ki so ga vzbudilo k življenju:

javna nemoralna, praktični materijalizem, žastajanje prave znanosti. Sklicali so ga k življenju tudi nemški zgodovinarji in publicisti svojimi spisi, pisanimi v neki vrtoglavi omotici vsled prevelikih zmag orožja njihovega. Tako se izražajo misleci, a mi ne bomo tega dalje motrili. Obrnimo pogled v domovino!

Brezdvomno je napredovala tudi naša država, če tudi pricapljuje s kako novotarijo na dan, ko jo drugod že zametujejo. Brez šale konstatiramo: tudi pri nas napredek na vseh poljih, ali ta je minimalen v primeri z drugimi državami.

Nemčiji je ves svet tržišče, mi si pa se Balkana ne znamo ohraniti za odjemalca našega blaga. Nasprotno se godi, da naša zveznika pri dobivata tam preko naših pokrajin vedno več prijateljev in kupcev.

Naše šolstvo se mora boriti vsemi mogočimi sovražniki, seveda najbolj s skopim finančnim ministrom. Za šole padajo drobtine z mize, za kaj drugega milijoni.

Naš Lloyd, staro društvo, ima prvenstvo med enakimi društvi, kar se tiče — počasnosti. Kako naj njegovi polževo hitri parniki konkurirajo z drugimi državami? To je uganjka, ki je ne reši naša modra vlada Bienerth & Comp.

Minolo pomlad je morala Germanija kakor nekaka varuhinja s svojim orožjem splašiti Evropo, da se ni pričel krvavi ples na Balkanu.

Slovincem se boje dati eno, piši in čitaj eno celo ljudsko šolo v Trstu, in to zakaj? — Da se ne razjeze na Montecitoriu.

Vsaka velesila, ne — pravzaprav le dve se smeta vtikati v naše notranje razmere, mi pa smo seveda zelo obzirni ter se nikoli ne pregrešajmo zoper mednarodno dostojnost.

Ob tridesetletnici zveze smo srečno tako daleč, da se nas smatra za nekake vazale naše mogočne sosedinje.

Pa naj kdo še reče, da niso naši ministri vnanjih stvari brihtne glave!!

Da, da, ironija mi sili na papir, pa ne maram razmotrivati dalje teh faktov.

Vsakdo si lahko sam naredi svojo sodbo, saj nad mislečimi in odkritimi Avstrijci vedno visi Damoklejev meč velezidaje. Accurtijev je vedno več. Oni pa ki hodijo čez mejo proti nemškemu severu, so — najbolji patrijotje.

Kaj čemo, saj smo v državi neverjetnosti!

Nemški listi, ki gore patrijotizma, kakor smo ravnokar označili, prepevajo seveda slavo zvezi, ki nas tako veže na rokah in nogah. Pika. X.

Občni zbor N. D. O.

Včerajšnji občni zbor N. D. O., ki se je vršil v gledališni dvorani »Narodnega doma«, je otvoril predsednik dr. Josip Mandič. Povdarjal je v svojem nagovoru, da se je imela N. D. O. boriti na več front, proti socialni demokraciji, proti drugim korporacijam, Italijanom, novi stranki pagninijancev itd. On se nadeja, da se razvije N. D. O. v mogočno delavsko strokovno organizacijo za celo jugoslovansko ozemlje, v organizacijo, ki se bo borila za delavske in narodne koristi.

Pozdravil je posebej zastopnike združnic, ki so bili burno pozdravljeni.

Gosp. Jaklič je opozoril, da na občnem zboru ni navzoča ena tretjina članov in da se torej v smislu § 17 društv. pravil občni zbor ne more vršiti. Predsednik g. dr. Mandič je povdarjal, da se sme vršiti občni zbor v slučaju nesklepčnosti četrte ure pozneje, ki sklepa brez ozira na število navzočih. Prekinil je zato občni za četrte ure. Četrte ure pozneje je g. dr. Mandič otvoril nov občni zbor, ter podal besedo glavnemu tajniku g. Engelmanu, ki je poročal o gibanju organizacije v letu 1908/1909. Iz poročila g. Engelmana smo razvideli, da je imel odbor v minulemu letu 53 sej, da se je vršilo 29 večjih in mnogo manjih shodov. Dalje smo razvideli iz tajniškega poročila, da so se člani posebno pridno posluževali društvene knjižnice in pravovarstvenega urada. — Na predlog g. Godnika je občni zbor izrekel g. Engelmanu zahvalo, kar je bilo sprejeto z odobravanjem.

Po tajnikovem poročilu je podal predsednik dr. Mandič besedo pregledovalcu računov Ferlugi, ki je poročal v imenu odsotnega blagajnika. Iz blagajniškega poročila posnemamo, da je imela N. D. O. dohodkov 24.410 K 7 st. in izdatkov 23.589 K 35 st., gotovine v blagajni 1820 K 72 st. Podporni zaklad izkazuje 630 K 6 st. čistega preostanka.

Na predlog dr. Mandiča je bila izrečena zahvala za trud pregledovalcu računov g. Ferlugi in Žiberni. Istotako je bila izrečena zahvala g. dr. Justu Pertotu za trud, ki se je — dasi ni bil v odboru — vendar veliko žrtvoval v korist organizacije.

Dr. Gregorin je poročal imenoma nadzorstva, da so računi in knjige v redu.

Sprejet je bil nov reorganizacijski statut, in izvoljeni člani v tiskovni, združni in pravovarstveni osek. Pri volitvi odbora je izjavil predsednik dr. Mandič, da se ista ne more vršiti, ker še ni doseženo sporazumljenje glede osebe predsednika, ker on, dr. Mandič, da ne more več sprejeti te časti.

G. Udovec je izjavil, da je delavstvo za Mandiča, ki pa neče več sprejeti mesta predsednika, ker se je začelo delati od nekih strani proti njemu zato, ker je začel snovati konsumna društva. Prosil je dr. Mandiča naj sprejme še nadalje predsedstvo.

Dr. Mandič je izjavil, da ne more sprejeti za nobeno ceno več predsedstva. Razloge da pojasni na shodu zaupnikov, ki ga skliče v par dnevih. A nov občni zbor za volitev odbora se skliče v 5—6 dnevih.

Potem ko je pozdravil zborovalce imenom puljske podružnice g. Lacko Križ, je bil občni zbor zaključen.

Dnevne vesti.

Trentinska Slovstva! Razume se, da sprejemamo. Dobrodošli! Pišite nam svoji adresi, da Vama pošljemo prigrasnici in pravila. Pozdrav!

Novi poveljnik bosansko-hercegovskega pešpolka št. 4. Poveljnikom tukajšnjega bosansko-hercegovskega pešpolka št. 4 je imenovan dosedanji poveljnik 7. lovskega batalijona št. 7, polkovnik Ivan Hubl.

200x1000: Za Ciril Metodov obrambeni sklad so se zopet priglasili naslednji: 410. Neimenovani slovenski dijaki; 411. Fr. Lipold odvet. kand. v Celju; 412. Ivan Marovt, brivec v Žalcu; 413. Ivan Kapus, brivec v Celju; 414. Dolenjsko pevsko društvo v Novem mestu (plačalo 50 K 70 v.); 415.—416. Podružnica družbe sv. Cirila in Metoda na Viču za 2x200 (plačala 400 K); 417. Sajovic Janko, trgovec v Kranju; 418. Josip Cvar zasebni uradnik v Kranju; 419. Josip Cvar zasebni uradnik v Kranju v zajedno z Sajovic Jankom, trgovcem v Kranju; 420. Kukovec Vinko, stavbeni majster v Celju; 421. Lebič Fani, restavratorka v Celju (Narodni dom); 422. Višjn dekliska šola in mestni licej v Ljubljani (plačala 22 K 44 vinara).

ANTON SKERL

mehanič, zaprisožen izvedenec

TRST, Carlo Goldonijev trg štay. 11

Zastopnik tovarne koles in motokoles »Pech«

Napeljava in zaloga električnih zvončkov, luči in prodaja gramofonov, sonofonov, in fonografov. Zaloga priprav za točili p. Lastna delavnica za popravilo žil. strojev, koles, motokoles in Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah

TELEFON št. 1734.

August Štular

Trst, Via delle Poste št. 12, I. nad.
(ZRAVEN GLAVNE POŠTE)
Izvršuje vsakovrstne obleke najnov. mode
(od 50 K naprej) in vsakovrstne uniforme.
Bogata zaloga tu- in inoz. blaga in vseh predmetov, spadajočih v krojaško obrt.
Naročbe se izvršijo točno in se dostavljajo na dom

DELO SOLIDNO

Zastoj in poštine prosto

pošiljem na zahtevo vsakemu posedniku.



gramofona

ali onim, ki si žele istega nabaviti, moj ilustrovani cenik, kakor tudi najnovejši ukusno izdelani, s portaitimi naših najprijetnejših umetnikov prevedeni popis plošč, najbolj uspešnih hrvatskih, slovenskih, srbskih, bosanskih, turških skor tudi internacionalnih komadov.

Najboljši nabavni vir za plošče in gramofone, ker se ne omejujem samo na en izdelek, ampak imam v zalogi več prvovrstnih izdelkov.

Prodaja po najnižjih tovarniških cenah.

Staro plošče zamenjavam.

Zaloga peres, membran, igel i. t. d.

Lastna delavnica za poprave.

M. DRUCKER.

Ilica 39. — ZAGREB. — Ilica 39.

Carlo Bicchi ulica dell'Olmo št. 7, I. n., vogal ulica Molino a Vapore. Zaloga slik, ogledal, modiljonov, obešal, ne, zgotovljenih moških, oblek, blaga za ženske obleke, dežnikov, solčnikov, perila itd. — Prodaja na upanje. (1752)

Majcen Miloš

mizar - Trst - ulica Leo št. 2

preporoča slavnamu občinstvu
svojo mizarnico.
Izdeluje vsakovrstne, tudi NAJFINEJŠE POHIŠTVO

Naznanjam slav. občinstvu, da prodajam

rujavi sladkor

na drobno in debelo po zelo nizki ceni

GODNIG

Trgovina jestvin v Trstu — Via S. Giovanni št. 8 (prej Via Nuova.

Zaloga ovsa

klaje, detelje in korobačev po zmernih cenah

Trst, ulica Belvedere št. 19 in ulica del Bosco št. 14.

Tržaški grafični zavod

Trst, Piazza della Borsa 13. — Telef. 742

Najnataneje izdelovanje

pečatov iz kautchouha.

ZALOGA klešč za svinec, utiski v suho, numeratorji.

— Lastna mehanična delavnica. —

GENE JAKO ZMERNE. — Dela izvršena tehnično natanjko.

Aurelio Herbig

Civilni geometer. — Avtorizovani zapriseženec

Trst, ulica Nuova 42, II. nad.

sprejme merjenja, ekakorporacije, tutalacije itd. splošno vsa geometrična dela.

Umetni zobje

Plombiranje zobov.

Izdiranje zobov brez vsake bolečine

v zobozdravniškem kabinetu

Dr. J. Čermák in G. Zuscov

TRST

ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Slovinci Trsta in izven Trsta!

Otvoril sem prvo dalmatinsko žganjarno in zalogo v Trstu, ulica Ghega št. 10

s slov. napisom, ki vsacega Slovana razveseli. Točim najfinejši dalmatinski tropinovec po Kron 1:20. (za trgovce cene primerno znižane). Točim tudi druge likerje. — Priporočam se slavnamu občinstvu za obilen obisk v naši, da velja beseda Svoji k svojim! Lastnik Gajo Bonafacić

Kdor hoče dober zajutrek

naj se oglasi pri

Anton Ivančič-u, Trst

ulica della Stazione št. 13

kjer dobi gnjat, salami, sir in razne slanine kakor tudi raznovrstna vina in vedno sveže

Dreherjevo pivo.

Giulio Reddersen

TRST, ulica Giosué Carducci št. 23

TELEFON št. 813

Kirurško orodje, ortopedični aparati, Moderel, umetne roke in noge, berglje, klni pasi, elastični pasi in nogovice, elektroterapične priprave, aparati za inhalacije.

SKLADIŠČE potrebščin za kirurško zdravljenje. Potrebščin iz guma in nevrodinama blaga.

Angelo Cantoni, ulica Rojano št. 2

(hiša Tuzzi) bogato založena

prodajalnica manufaktur. blaga

in drobnih predmetov z bogato izbero blaga za pomladn. sezono

Velika izbora: perila, srajc, ovratnikov, ovratnic in nogovic po najzmernejših cenah.

Tržaška mala kronika.

Poskus rop. Napadalec težko ranjen. Včeraj ob 2. uri popoldne je nek Jakob Roemik šel po Kolonji. Blizu Judtmannove pivovarne ga je naenkrat napadel nek mož, ki mu je iz telovnika strgal zlato verižico. Na njegovo vpitje je pritekla redar Manilović, ki je poskusil uloviti napadalca, kateri se je bil spustil v beg. Zagrabil ga je celo, ali isti se je s silo izvil iz redarjevih rok in ga celo skušal napasti. Tedaj je redar potegnul sabljo in ranil lopova na levem zapestju, tako da mu je porezal vse kite. Ranjenec se je pustil aretirati. Redar ga je peljal najprej na zdravniško postajo in potem v bolnišnico. Napadalcu je ime Fran Vatta, star 22 let, stanujoč v Kolonji št. 275.

Dva poskusa samomora. Evgenija Mandicardo, stara 43 let, stanujoča v ulici Solitario št. 4, se je včeraj po hudem rodbinskem prepiru hotela usmrtiti s tem, da je izpila karbolne kisline. Zdravniška postaja jo je spravila izven nevarnosti. Ivan Lukežič, star 52 let, sluga pri finančni direkciji, stanujoč v ul. Sporcavilla št. 2, se je včeraj ob 2.30 popoldne s pomola Sv. Karla vrgel v morje. Pilotje so ga rešili in ga dali prepeljati v bolnišnico. Vzrok tiči baje v ljubavnih nepriklakah (!).

Tatovi kokoši. V četrtek ponoči ob 3. je neki redar zagledal moža, ki se je z žakljem v roki hotel pred njim skrivati. V žaklju so bile — žive kokoši. Uro pozneje je drug redar srečal v ul. S. Vito moža, ki je tudi nosil žakelj. Redar ga je takoj zagrabil. V žaklju so bile zopet — žive kokoši. Tat je nezaposleni kovač Ivan Slabe, star 25 let iz Ivanjega-sela. Rekel je, da je kokoši vkradel iz nekega dvorišča v ul. Navali. O drugi tatvini ni hotel ničesar vedeti.

Naše gledališče. Nioba. Sinoči smo se enkrat pošteno nasmejali. Predstava »Niobe« je bila dobro obiskana in občinstvo popolnoma zadovoljno. To so pričale posebno viharne ovacije, ki so bile prirejene g. Lesiču in g. Danilovi, ki sta imela glavni ulogi. Povdarjati moramo, da je bila scenerija jako uskusno prirejena. Zdelo se je, da diha sinoči vse neko posebno zadovoljstvo. Če smo rekli danes teden, da je začela letošnja sezona slovenskega gledališča pod jako ugodnimi avspicijami, moremo reči danes, da je tudi sinočnja predstava opravičila najboljše nade. — Kritiko prinesemo jutri.

Naše gledališče.

Nioba. Sinoči smo se enkrat pošteno nasmejali. Predstava »Niobe« je bila dobro obiskana in občinstvo popolnoma zadovoljno. To so pričale posebno viharne ovacije, ki so bile prirejene g. Lesiču in g. Danilovi, ki sta imela glavni ulogi. Povdarjati moramo, da je bila scenerija jako uskusno prirejena. Zdelo se je, da diha sinoči vse neko posebno zadovoljstvo. Če smo rekli danes teden, da je začela letošnja sezona slovenskega gledališča pod jako ugodnimi avspicijami, moremo reči danes, da je tudi sinočnja predstava opravičila najboljše nade. — Kritiko prinesemo jutri.

Tržaška gledališča.

POL. ROSSETTI. Danes odmor. Ta teden bo premijera Puccinijeve opere »Madame Butterfly«.

Gospodarstvo.

Monopol vzgalic. Po načrtu, ki ga pretresuje finančno ministerstvo, se ima osnovati obratno društvo s 59 mil. kron glavnice, ki bi odkupilo tvornice vzgalic v Avstriji. Zato bi se temu društvu za dobo 15 let prepustilo izdelovanje in prodajanje vzgalic pod sledečimi pogoji: Vzgalice se bodo prodajale v normalnih škatlicah po 50 komadov po 4 stotinke, od katerih dobi država 2 stot. in sicer se jej zajamči najmanj dohodek 15 mil. kron na leto. Od vzgalic, namenjenih za izvoz dobi država 5% fiktivne vrednosti, vendar najmanj 400.000 K na leto. Dočim se obratno društvo pri odkupu privatnih tovarn opravi pristojbin in pridobitinskega davka, se družba obveže izročiti državi brez stroškov vse svoje tovarne s strojnimi napravami vred, ako bi se po 15 letih pogodba ne podaljšala. Z uvedbo monopola v tej obliki bi država dobila na leto najmanj 154 mil. kron in s tem bi se prebivalstvo obdačilo ns leto s približno 56 stot. na glavo.

Zelezniška zveza z Dalmacijo. Neka dunajska korespondenca je zvedela, da je avstrijska vlada opozorila ogrsko vlado, naj ista izpolni oni dogovor v zadnji negotbi, ki se tiče dogradnje železniške zveze med Kranjsko in Dalmacijo. Gre se pri tem, kakor znano, za gradnjo 190 km dolge proge od Ogulina do Knina.

Književnost in umetnost

Salonska knjižnica št. 10. — V zalogi »Glasnik tiskarne« A. Gabrček izšla je delna številka Salonske knjižnice z vsebino: Julijus Zeyer, »Bogar na trtu« in »Mavrični ptič«. Zeyer je znan češki pisatelj ter smo uverjeni, da bo slovensko ljudstvo pridno posezalo po teh dob njegovih krasnih porestitih, ki sta preloženi v dobro slovensčino.

Dr. Rostohar: Uvod v snastveno mišljenje. O tem filozofskem delu našega mladega filozofa spregovorimo v jutrnji prilogi nekoga obširneje. Oba knjigi sta dobili v »Slovenski knjižnici« J. Gorenjca, ul. Valdirivo 40.

Dom in svet. Oktobrska številka ima sledečo vsebino: Za Adrijo... Povest iz uskolko-benečanskih bojev. Spisal Lea Fatur. Večnost. Zložil G. Koritnik. Meditacija pred križem. Zložil Keaver Meško. Vodnik kot tezikoslovec. Spisal Izidor Modic. Trije junaki. Zložil G. Koritnik. Danilo Feigalj, slovesnik. K obletnici njegove smrti. Spisal Janko Leban. Velebrad. Spisal F. Fr. Stole. Pesem. Zložil Koritnik. En dan v Orvietu. Spisal prof. Andrej Plečnik. Jutro. Zložil Tonej Jelenič. Pot čez Veliko Planino v Bistriški Konec nad Kamnikom. Spisal Rudolf Badiura. Skalistna pečina... Spisal Proto Konec iz Srednje vas. Dr. Ljudovit Gai. K njegovi stoletnici spisal dr. L. Léonard. Književnost. To in ono. Številka ima vrhu tega še 19 krasnih slik.

Ljubljanski zvon. Vsebinska oktobrskega zvezka: 1. Rafael Murr: Dom des Invalides. 2. Vladimir Levstik: Blagorodje doktor Ambrož Cander. 3. Vojislav Moč: Julij Slovenci. 4. Vojislav Moč: Ea. 5. Ir. Lah: Prijateljica Lela. 6. Vladimir Levstik: Hipoteza o tepi duši. 7. Tad. St. Grabovnik: Krakovsko gledališče. — Poslovenil Vojislav Moč. 8. Petruška: Ali še pomniš? 9. Podlimbarski: Povest Ivana Poljske. 10. Utra: Na planini. 11. Dr. Jos. Tomišek: O napakih in pravih slovenskega pisanja. 12. Milan Pugelj: Samčovo slovo. 13. Književne novosti. 14. Slovensko gledšče. 15. Med revijami.

Razne vesti.

Za lakoto umrl v votlem drevesu. Iz Londona poročajo: Grozne smrti je umrl 55-letni, bogati posestnik Griffith-Hughes v Moltu (Lanchashire). Griffith-Hughes je splezal na neki hrast, da bi tam vzel svoje gnezdo. Pri tem je pa vsled njegove telesne teže padel v votlo drevo in notri umrl za lakoto, ker ni nihče čul njegovega vpitja. Slučajno so našli polstrohnjeno truplo posestnika v votlem drevesu.

Cerkveni interdikt nad mestom Adria v Italiji. Konzistorijska kongregacija v Rimu je iz nujnih varikov odredila, da se sedež škofije karne škofije Adria (blizu Benetk) premesti v Rovigo. Škofnica in naslov škofije imajo še nadalje ostati Adriji. Ko se škof Pomaž Pij Borgiani koncem septembra zapuščal mesto Adria, hotel se odpeljati na kolodvor, ga je množica, broječa okoli 2000 oseb naspela s kamenjem in ga težko ranila izlasti na glavi. Z dekretom omenjene konzistorijske kongregacije od 30. septembra t. l., ki je dospel benediktinu patrijarhu 2. t. m., je papež Pij X. preglašil nad mestom in okolico adrijsko apločen krajevni in osebni interdikt na 14 dni.

S tem je prepovedano maševanje v vseh drugih službo božjo, zvonjenje, javna delitev zakramentov in slovesni pogrebi. Dovoljeno je le krščanje otrok, delitev zakramentov umirajočih in sklepanje ženitev v ne slovesni obliki. Razen tega se sme enkrat na teden čitati sv. mešo, na kateri se obnovi sv. evharistija. Dne 10. okt. bodo v vseh drugih župnijah škofije javne molitve za krivce. Škof, ki so ga kamnili Adričani, se nahaja še vedno v bolnišnici v Rovigo. V Adrijo je dospel veči oddelek čet, da prepreči nadaljne nemire. — Cerkve so zaprte in zvonovi so utihnili.

Brzobjavljenje brez žic med Petrogradom in Vladivostokom. — Rusko vojno ministerstvo zaveja sedaj urejanje postaj za brzobjavljenje brez žic med Rusijo in daljnim vzhodom. V to svrha bodo urejene posredovalne postaje med vzhodnim morjem in tihim Oceanom. Proračuneno je, da zamora brzobjavka z daljnega vzoka despeti v najkrajšem času do Petrograda s pomočjo treh ali štirih takih postaj. Prva dan vrie dobro vseh poskupitev, saj se je ugotovilo, da je vlažen in nočni čas posebno primeren za brzobjavljenje na tako daljave.

Zboljšanje plač zdravnikov na Dunaju. Kot poročajo z Dunaja, vlada med zdravniških samostojnih bolnišnic živahno gibanje za zboljšanje njihovega gmetnega stanja. Odpoved na vlado spomenico, v kateri so izstavili svoje zahteve. Ako se jim ne ugodí, hočejo 15. januarja pr. l. zapustiti solidarno svoja mesta.

Z lazilni od vislicami. Vojno sodišče v Varšavi je bilo obdošlo v smrt na večih nekiga Jana Lange, kar se je udeležil nacada na policijskega mojstra. Dne 3. t. m. so Langeja iz kazemat v varšavski trdnjavi pod mečno vojaško eskorto vedli na morišče, kjer so ga imeli obeati. Na potu k vislicam je pa Lange nakrat zbleznil in je začel silno besneti. Vled tega so odkrili usmrtitev in so Langeja spravili v opazovalnico varšavske mestne bolnišnice, kjer so sodni zdravniki soglasno izjavili, da je obsojenec zblezil. Ta dogodek so sporočili višemu državnemu pravdnstvu in juristi so menila, da se brezpenca sodob ne sme obglaviti.

V krojačnici Amalija Podgornik Trst, ulica Farneto št. 40 odlikovani z diplomom na razstavi malih obrti, izvršujejo se obleke za gospe in sicer po zadnjih uzorcih in parizkem kroju. Paletots, Blouses in plesne obleke. Cene zmerne. Sarejmejo se gospice v poduk proti mali odskočnini.

Pohišstvo Rafaele Italia solidno in elegantno po zmernih cenah TRST - Via Malcanton

Velika zaloga praznih buteljšk TRST, Via delle Ombrelle 5. - Telefon št. 71, Romano II. GUIDO e UGO COEN 100.000 buteljk od šampanjca do refošk. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. — Velika zaloga buteljšk od pol litra in 1 in pol litra. Damjane iz stekla opletene. Prevzamejo se dopošiljatve na deželo. Kupuje razbito steklo vsake vrste.

Nova prodajal. obuvala REMIGIO BONÓ Trst, ulica Madonnina 1 Velika izbena in specialiteta vsakovrstnega obuvala za moške, za ženske in za otroke po jako zmernih cenah. Vsaki kupec dobi poseben blok s številko. Dotični, kateremu naleti št. 50, dobi v dar en par čevljev.

PRODAJALNICA PLETENIN Simon Jssmann z lastno tovarno metel in krtač nudi največje in bogato izbero obloženih in neobloženih popotnih kovčegov, ročnih kovčegov, navadnih košev, stojal, kešev za perilo in papir, kakor tudi vsakovrstnih otroških vozičkov najfinjšega izdelka. Zaloga vsakovrstnih krtač metel, omel in štoresj po najzmernejših cenah. Prodajalnica na drobno TRST, ulica Poste 2. Zaloga ulica Macchiavelli 28 in Tovarna v ulici Commerciale.

ARTURO RACK Trst - ul. Gaspare Gozzi 3 - Trst Kovaška in mehanična delalnica ter stavbinska kovačnica. Sprejme vsakovrstna dela kakor: držaje železna vrata, dela za stavbe i. t. d. Največja natančnost ter zmerne cene. NAČRTI ZASTONJ.

Skladišče šivalnih strojev G. Trani TRST, ulica Barriera vecchia št. 19. Cene dogovorne. Plaćilo na obroke. Sprejme se popraviljanja šivalnih strojev vsakega zistama. Prodaja igel, olja in aparatov. Kupuje in prodaja žerabljene šivalne stroje.

Josip Stofa mizarški mojster, Trst, ulica Belvedera št. 8, izvršuje vsakovrstna mizarška dela. Radi selitve vršila se bo dne 11. in 12. tekočega meseca na Opčinah v dvorani št. 174 prostovoljna prodaja vse kavarnarske oprave in sicer, biljard, mire z marmornato ploščo in železne stolice, stelaža z ogledali, vsakovrstnih kozarčkov itd. itd. 1773

DANIELE PILLIN TRST - ulica Acquedotto 94 TELEFON 241 Velika zaloga gašenega in živega apna. Tovarna cementnih plošč in zaloga oglja za peči.

Alojz Povh urar s prideljeno delavnico Trst Via del Rivo št. 26 Trst Izvršuje vsako popraviljanje žepnih in stenstria ur kakor tudi vsako zlatarsko in draguljarsko delo po najzmernejših cenah. Jamstvo za dve leti za vsako popraviljanje Slovensko podjetje!

Natakarica zmožna gostilno sama voditi in ki ima malo kavejce, se takoj sprejme. — Natančneje pove August Dolenc v Ajdovščini. 1747

Pozor krčmarji in zasebniki Podpisani se priporočam gg. krčmarjem in zasebnikom, da se zanesljivo obrnejo do mene bodisi pisмено ali ustmeno. Ker poznam popolnoma vsa istrska vina kakor, n. pr. belo in črno, refošk, barzamin, rizling, vino v buteljkahin sedaj ob času trgatve tudi grozdje, upam, da se bodo gg. krčmarji in zasebniki obrnili do mene, ako nameravajo kaj nakupiti. Gotovi naj bodo da posredujem pošteno in brezplaisno. Za odgovor prosim, da se priloži znakmo. Udani Martin Sreboth trgovec in posredovalec v Poreču (Ist. a)

TVRDKA Adolf Kostoris skladišče oblek za moške in dečke Trst, via S. Giovanni 16, I. n. (zraven Restavracije Cooperativa ex Haackery) prodaja na mesečne all tedenske obroke obleke in površnike za moške, perilo itd. Najdogovornejše cene. POZOR! Skladišče ni v pritličju ampak v prvem nadstropju

Naznanilo. Vsem našim cenjenim odjemalcem uljudno naznanjamo, da smo imenovali gospoda Antona Flego iz Škednja pri Trstu našim glavnim zastopnikom za Trst, okolico in Spodnji Kras. — Naš zastopnik g. FLEGO je pooblaščen tudi za inkaso denarja. Kolinska tovarna za kavine primesi Trgovsko akcijsko podjetje Kolin, Ljubijana, Prostejev in Ričany.

Odhajanje in prihajanje vlakov C. k. državne železnice.

izvozek iz voznega reda, veljaven od 1. maja 1909.

(Časi za prihod, oziroma odhod so zaznani po evropskem času.)

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

- Trst—Rovinj—Pula (Dunaj)
5.55 0 Herpelje—(Kanfarsar-Rovinj)—Pula (Direktni voz I. in II. razreda)
7.08 0 Herpelje—Divjača—(Gorica - Ljubljana - Dunaj j. ž.)
8.52 0 Herpelje—Pula (Direktni voz I. in II. razreda)
4.20 0 Herpelje—(Kanfarsar-Rovinj)—Pula (Divjača Gorica-Dunaj j. ž.) (Direktni voz I. in II. razreda)
8.10 0 Herpelje (potem brzovlak) Pula (Direktni voz I. in II. razreda)—Divjača—Ljubljana—Dunaj

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:
2.15 0 Ricmanje—Eoršt—Draga—Herpelje
Trst—Buje—Poreč.
6.10 M Koper—Buje—Poreč in medpostaj.
9.50 M le do Buj.
3.10 M Koper—Buje—Poreč in medpostaj.
7.10 M Koper in medpostaje (le do Buj).

Trst—Gorica—Jesenice—Celovec—Dunaj—Draždana Berlin—Monakovo

- 5.50 0 do Gorice (Prvačina—Ajdoščina).
7.48 B Gorica (Prvačina—Ajdoščina) Jesenice, Beljak (Direktni voz I. in II. razreda) Celovec, Dunaj j. ž. (Dirk. voz I. in II. razreda) Linec, Praga (Direktni voz I. II. in III. razreda) Draždane, Berlin.
8.48 0 Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzsfeste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Solnograd—Dunaj (zahodni kol.)
1.00 0 Gorica—Jesenice—Celovec.
2.55 0 Gorica (Prvačina—Ajdoščina) Jesenice—Trbiž—Ljubljana—Celovec.
3.37 0 Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzsfeste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Linec—Dunaj (čez Ljubno, 5.—E. Gorica—Trbiž—Dunaj.
7.20 0 Gorica in (medpostaje).
8.45 B Gorica—Jesenice—Trbiž—Beljak, Celovec Linec, Praga (dirk. voz I. in II. razreda) Dunaj—Monakovo—Draždana—Berlin.
10.25 0 Gorica—Jesenice (čez Podrožnico v Belja (Dirk. voz I. in II. razreda) Inomost—Monakovo

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:
2.35 0 Gorica (in medpostaje).

Prihod v Trst.

- Pula—(Rovinj)—Trst.
7.59 0 Iz Herpelj (in medpostaj).
9.42 0 Iz Pule (direktni voz I. in II. razreda) Rovinja, Herpelje (Jesenice in Gorice).
3.33 0 Iz Pule (k. g.) Dunaja—Ljubljane, Divjača—Herpelj in medpostaj.
7.00 0 Iz Pule (k. g.) (Rovinja) iz Dunaja—Ljubljane—Divjača—Herpelj in medpostaj.
10.26 B Iz Pule, (osebni vlak) (Rovinja) z zvezom brzovlak iz Dunaja—Ljubljane j. ž. Divjača—Herpelj.

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:
9.27 0 Iz Herpelj in medpostaj.

Poreč—Buje—Trst.

- 8.10 0 Iz Buj, Kopa in medpostaj.
12.40 M Iz Poreča, Buj, Kopa in medpostaj
5.10 M Iz Buj in medpostaj.
9.45 M Iz Poreča, Buj, Kopa in medpostaj

Monakovo—Pra—Celovec—Jesenice—Gorica

- 45 Iz Dunaja—Solnograd—Celovec—Monakovo direk. voz I. in II. razreda) Inomosta Bolcana, Beljaka (k. g.), Ljubljane, Jesenice—Gorice.
7.30 0 Iz Gorice (Ajdoščina) in medpostaj.
8.44 B Iz Berolina—Draždana—Praga—Linec—Dunaj—Celovec—Beljaka—Jesenice—Gorice (Ajdoščina).
10.10 0 Iz Jesenic in medpostaj.
4.07 B Iz Dunaja—Ljubljane in medpostaj.
2.10 B Iz Celovca—Trbiža—Ljubljane—Gorice—(Ajdoščina) Berlin—Draždana—Praga—Dunaja.
6.50 0 Iz Celovca—Monakovo—Inomosta—Bolcan—Griesa—Beljaka—Ljubljane—Jesenice—Gorice.
1.56 B Iz Berolina, Draždana, Praga, (direktni voz I. II. in III. razreda) Linec, Dunaj j. ž. (dirk. voz I. in II. razreda) Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice drž. žel. Ajdoščine
11.10 0 Iz Celovca—Trbiža—Ljubljane.

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:
9.16 0 Iz Gorice in medpostaj.

Južna železnica.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

- V Italijo preko Červinjana in Benetk.
8.48 B preko Červinjana v Benetke, Rim, Milana Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
9.00 0 preko Kormina v Videm in dalje.
12.10 0 preko Červinjana v Benetke—Milan (se zvezo na Videm in Čedad).
6.50 B preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim (se zvezo na Videm).
V Italijo preko Kormina in Vidma.
8.23 B preko Nabrež. v Kormin, Videm, Milan Rim.
9.00 0 v Kormin (se zvezo na Červinjan in Ajdoščino), Videm, Benetke.
4.07 0 v Kormin (se zvezo v Ajdoščino) Videm Milan itd.
4.00 B v Kormin in Italijo.
9.15 0 v Kormin (se zvezo Červinjan).
Do Gorice—Kormina—Červinjana.
6.20 0 do Gorice, preko Nabrežine (se zvezo v Ajdoščino).
4.00 0 do Kormina preko Bivia.
9.05 B do Kormina (se zvezo na Červinjan).
Trst—Ljubljana—Dunaj (Reka-Zagreb-Budimpešt Ostende).
7.55 B v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
9.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
1.24 0 v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
6.00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.
6.35 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
8.30 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
11.30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

nedeljah in praznikih : do 2.45 Kormina: 3.55 abrežine.

Prihod z Trsta.

- Iz Italije preko Červinjana in Kormina.
7.42 0 iz Kormina in Červinjana preko Bivia.
8.45 B iz Kormina preko Nabrežine.
0.40 B iz Kormina (zveza z Ajdoščino) in iz Červinjana.
1.26 0 iz Kormina preko Nabrežine.
2.40 0 iz Italije preko Červinjana.
4.30 0 iz Kormina (zveza z Ajdoščino) in iz Červinjana.
.07 0 iz Červinjana.
.46 0 iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežine.
8.35 B iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežine.
.00 0 iz Kormina in B iz Červinjana.

Iz Dunaja (Ostende in Londona) Ljubljane, Zagreba Budimpešte in Reke.

- 6.15 0 z Dunaja, Budimpešte
6.30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona.
9.25 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reke.
10.25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke.
2.05 0 iz Celja, Ljubljane (in Zagreb-Reka).
5.35 0 z Dunaja (iz Zagreba).
9.05 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte.

Ob nedeljah in praznikih : 7.07 in 10.35 iz Nabrežine ; 11.50 iz Kormina.

Opazke : Debele številke značijo popoldne O = Osebni vlak in B = Brzovlak.

Mali oglasi.

Knjivogodjo (Saldakontist) večšega slovenskega, nemškega in laščine, eventualno hrvaškega, nemškega in italijanskega jezika v govoru in pisavi sprejme valjčni mlin v Kranju. Vatop po dogovoru. 1779

En gros trgovina s hišo se prodaja : Letni promet čez 500 000 K z malimi režijami. Zadostuje K 10 000 gotovine ; ostanek po dogovoru Kje > pove Inse-ratni oddelek Edinosti. 1710

Za trgovino z manufakturno išče se polpo-jezika. — Jakob Klemenc, Trst, ulica San Antonio št. 1, I. n. 1740

Sodi mali in veliko se prodajo v ulici d-lla Valle 1. 1523

Na prodaj so 3 gostilne v okolici in v me-štu. Od teh se ena skupno s hišo proča zaradi bolezni — Iščem tudi 2 dekreta za mesto. Obrniti se na Kavarno Minerva od 1. do 5. ure popoldne. — Peternel. 1789

Prodaj zalogo vina, lepo urejeno, skladišče, dve polici voz, naprava plina za kuhanje, brente, kavaleti, lepa steklena omara, steklena dvojna vrata Vse novo. Najemina stane 10 gold. na mesec, torej 120 na leto. V sredini mesta Cena 200 gld. z dekretom vred. Naslov pove Inse-ratni oddelek Edinosti. 1767

Prodajo se okra, vrata, stopnice, doge, parkete, epeka, cement itd. Ulica Tesa 31.

Kovačnico dje v najem radi bolezni Franc Ščuka, kovaški mojster v Vipavi. Kovačnica je v najpripravnem kraju Vipavskega trga z najboljšim kovaškim orodjem in stroji. Cena po dogovoru. Kder hoče v tej stroki kaj zaslužiti, naj ne zamudi te prilike in naj si ogleda kraj in ugodnosti. Vsakdo bo zadovoljen. 1785

Gostilna „Al Ginnasio“ ul. Squero nuovo 7 ima pijače in jedila prve vrste. Priporoča se slavni občinstvu za obilen obisk H. Kosič. 1297

Poskusite Fi-ŠOVNO KAVO „Salutin“ ki je naj-šnejši in najzdravši kavni pridelatek. Dobiva se v vsah beljših prodajalnicah.

SLOVENC! SLOVANI v Trstu! Do žnost je Vaša, da se poslužujete dno le v : slovanski brivnici v ulici Saverio Mercadante št. (blizu Slovanske knjig-rne : V. GJURIN :: BRIVEC. o o o Svoji k svojim! o o o

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ Dr. Viktor Bandel Trst, ulica San Giovanni 7, I. nads. od 9. do 1. in od 3. do 6.

V odlik. prodajal. obuvala „Calzoleria Triestina“ Trst, ulica Giosué Carducci 21 (prej Torrente), dobi se poleg raznih finih čevljev za gospode in gospe sledeče obuvale po najzmernejših cenah in sicer : Moški čevlji iz usnja Boxcaif (za povezati) Kron 9.60 " " " Boxcaif (z elastiko) " 9.60 " " " Boxcaif Derby " 10.— " " " Boxcaif zap. Triumph " 10.— Ravno taki čevlji za dečke 1 krono mnji. Vsaki par je iz usnjitejšega usnja. DELO SOLIDNO.

P. T. Motociklisti in kolesarji! V ulici Chloz a štav. 18 odprla se je NOVA MEHANIČNA DELALNICA za popravljanje motoci-klov in koles s zalogo raznovrstnih koles in po-trebnštin. Pohrana koles in motociklov proti jako nizki odškodnini. V nadi, da me počaste gg. kolesarji in moto-ciklisti v obilnem številu, beležim udani F. TORTELLO.

Saloga tu- in inozem. vin, spirita, likerjev in razprodaja na debelo in drobno Jakob Perhanc, Trst Via delle Acque 6, nasproti Caffè Centrala Velik izbor francoskega šampanjca, penetih de-zertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordaux Burgunder, renskih vin, Mosella in Chianti. Rum konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec slivovec in brinjevec. Izdelki I. vrste, došli iz do-tičnih krajev. Vsaka naroba se takoj izvrši. Raz-pošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

ŠIRITE „EDINOST“

Velika skladišča manufakturnega blaga in konfekcij za gospode, gospe in otroke. Plačilo na obroke. M. B. Katz TRST - ulica Sanità 16, II. nadstr. Podružnica v Gorici, ulica Alvarez 3, I. n.

Zaloga cementa PORT-LAND hidravličnega apna, sadrovine in cementnih plošč SILVIO MALOSSII Trst, ulica dei Gelsi št. 3. Telefon 18-89.

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedicij. podjetje Rudolf Exner, Trst VIA DELLA STAZIONE štav. 17 Filijalke: v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 8 do 8 metrov. Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse svetovne proge. Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastna za to pripravljena soba skladišča. EDINI TRŽAŠKI ZAVOD ZA ČIŠČENJE „VACUM CLEANER“ IN SHRANJEVANJE PREPROG „VACUM CLEANER“.

A. E. G. UNION ELEKTR. DRUŽBA. INSTALACIJSKI BUREAU - TRST Ulica Lazzaretto vecchio št. 37. Telegr. naslovi: SPANNUNG-TRIEST. TELEFON 14-90. Električne napeljave vsake vrste. Velika zaloga elekričnega materijala Ulica Lazzaretto vecchio 41.

M. Gál, TRST, Corso 4 GORICA, Corso Verdi 11 Specijalna tvrdka gumijev. predmete Gumijeve cevi, gum. posteljnine, gum. podvzglavniki itd. POTREBŠČINE ZA POSTREŽBO BOLNIKOM. RANOCELNIŠKO ORODJE IZDELOVANJE ORTOPEDIČNIH APARATOV. Kilni pasi, opasnice, nogovice in obveze za krtice, ravnodržaji, ortopedični oplečki itd. itd. Suspenzorji, irigatorji, sikalice, inhalatorji in mrzlični termometri. Mila, dišave, toaletne potrebščine in ščetke. PRISTNI ANGLEŠKI PLAŠČI. RUSKE GALOSE. HIGIENIČNI PREDMETI.

Podpisani naznanja slavnemu občinstvu, da je kupil dobroznano gostilno „Pri Detelji“ (Al Trifoglio) ulica Belvedere št. 7 kjer toči najizvrstnejša črna in bela domača vina, istrski refošk, belo vipavsko in vedno sveže pivo. — Postreže tudi ob vsaki uri z mrzlimi in gorkimi jedili. Postrežba točna. Cene zmernae. — Za obilen obisk se priporoča udani Anton Vidaković.

HOTEL „ABBAZIA“ Ulica Geppa št. 20, Trst (Piazza Caserma) popolnoma prenovljen in preskrbljen z vsem komfortom. Sobe od 4 2— naprej. Omnibus k vsakemu vlakom. Restavracija slov. in meščko kuhinjo. Cene zmerna. Udani J. Woschitz.

Podpisani priporoča svojo dobroznano gostilno „Pri stari breskvi“ v ulici Belvedere št. 17, kjer toči najboljši KRAŠKI TERAN, istrsko črno in vipavsko belo vino. Domača kuhinja. Postreže ob vsaki uri z mrzlimi in gorkimi jedili. Postrežba točna. — Cene zmerna. Za obilen obisk se priporoča udani Ivan Vidrih, gostilničar